



**МИНИСТЕРСТВО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)**

ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1,3, Москва,  
ГСП-3, А-47, 125993  
Тел. (495) 694-03-53, Факс (499) 251-69-65  
E-mail: mineconom@economy.gov.ru  
<http://www.economy.gov.ru>

*23.07.13г. № 2284-840*

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О возможности государственным  
заказчикам заключать третейские  
соглашения с исполнителями  
государственных контрактов и обращаться  
с исками в третейские суды**

На письмо от 29 мая 2013 г. № СТС-162

Союз третейских судов

ул. Народного Ополчения, д. 29, к. 3,  
г. Москва, 123154



В соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 10 июня 2013 г. № П13-27024 Минэкономразвития России совместно с Минюстом России и ФАС России рассмотрело обращение Союза третейских судов по вопросу о возможности государственным заказчикам заключать третейские соглашения с исполнителями государственных контрактов и обращаться с исками в третейские суды и сообщает.

В соответствии с частью 8 статьи 9 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, оказание услуг, выполнение работ для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 94-ФЗ) и частью 8 статьи 95 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) расторжение контракта допускается по соглашению сторон, по решению суда, в случае одностороннего отказа стороны контракта от исполнения контракта в соответствии с гражданским законодательством.

Пунктом 1 статьи 11 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что защиту нарушенных или оспоренных гражданских прав осуществляется в соответствии с подведомственностью дел, установленной процессуальным законодательством, суд, арбитражный суд или третейский суд.

Согласно пункту 2 статьи 1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 102-ФЗ «О третейских судах в Российской Федерации» в третейский суд может по соглашению сторон третейского разбирательства передаваться любой спор, вытекающий из гражданских правоотношений, если иное не установлено федеральным законом.

Таким образом, действующее законодательство не предусматривает прямого запрета государственным заказчикам заключать третейские соглашения с исполнителями государственных контрактов и обращаться с исками в третейские суды.

При этом полагаем, что заключение государственными заказчиками третейских соглашений ввиду отсутствия прямого запрета и, одновременно, четкого предписания по их заключению как в Законе № 94-ФЗ, так и в Законе № 44-ФЗ, может привести к злоупотреблениям со стороны недобросовестных лиц.

Директор Департамента  
развития контрактной системы



К.И. Степанов